

# “黑老大”乔迁，众小弟齐贺 120名警察突然从天而降

将他们一锅端，还意外救出遭拘禁男子

“老大”办乔迁宴，百余小弟到场庆祝，场面颇有范。不过，正当他们觥筹交错之际，120名警察突然现身，将这个涉黑、涉恶团伙从老大到小弟来了个“一锅端”。现代快报记者从常州金坛警方获悉，当天警方当场缴获电棍、电棍、砍刀、手铐等器械十余件，抓获并审查涉案人员110余名。

通讯员 金荆轩 张波 现代快报/ZAKER南京记者 葛小林



抓捕现场 金坛警方供图

## 线索

### 男子街头遭暴打 牵出涉黑“东哥”

7月9日晚上，金坛东城派出所接到报警称，在金坛区法院附近的一条小巷子里，有群众将一名男子打得不省人事。警方赶到后，立即将受伤男子送往医院抢救。

起初还以为这是普通斗殴，民警进一步调查意外发现，这是起涉黑案件。据被打男子称，自己帮朋友担保借了6万元钱，结果朋友还不上钱逃走了。“东哥”找他要钱，把他非法拘禁和毒打，在毒打胁迫之下，他写下了3万元的借条，才得以脱身。

民警们随后调查发现，男子口中的“东哥”，黑龙江人，在金坛当地小有名气，手下会集了一帮小弟，最近1个月在金坛地区，聚众斗殴、非法拘禁、寻衅滋事等犯案多起，影响恶劣。

东城派出所立即成立专案小组，全力侦破此案。

## 抓捕

### 乔迁晚宴现场 警方“一锅端”

“8月6日，‘东哥’将会在金坛一家饭店举行乔迁之喜，其小弟也是所有涉案人员都会到场。”金坛区公安局得到消息后，准备在这一天来个“包饺子”。

当天晚上6点40分，前来参加喜宴的“小弟们”陆续到达，在金坛区公安局统一部署下，120名警员分批次，以小组化运动模式突击进了酒店。“不要动！手放桌子上！手抱头！”行动小组携枪进入宴会厅，把所有人给震住了。据参与行动的民警回忆，当时很多警察都配了枪。

警方当场缴获了电棍、电棍、砍刀、手铐等器械十余件，抓获并审查涉案人员110余名。至此，一个以讨要债务为名的涉黑、涉恶团伙，被金坛警方一网打尽。目前，团伙的十名核心成员已经被警方刑事拘留。

## 意外

### 遭拘禁男子 现场获解救

啼笑皆非的是，在参加8月6日晚宴人员中，竟然还有一名遭非法拘禁当事人。受害人程旭(化名)，是金坛本地生意人，前几年家中房子装修，贷款几十万，后来生意亏损，无力偿还。辗转多次，“东哥”团伙接手来催债。催债两次之后，这伙人失去了耐心，便将程旭从家中强行带走，关到一家宾馆内，并反复逼着程旭打电话借钱，稍有不从就毒打，被非法拘禁长达两个星期。

程旭说，后来听说“东哥”买了新房要庆祝，请“小弟们”吃饭，没有人管他了。于是，“小弟们”就强逼着他一起去参加晚宴。可晚宴不是白参加的，“去的人要出1000块份子钱，要我也出，我没钱，东哥说借我1000块钱。”

没想到，警方抓捕行动，阴差阳错地解救了程旭，不然他“还不知道要受多少折磨”。

## 丈夫未拉手刹，货车溜坡撞向妻子……

快报讯(记者 陈莹 通讯员 陈佳蓓)8月17日上午7点多，南通海门三星镇宝兴村发生了一起令人唏嘘不已的车祸，丈夫在自家门口停车未拉手刹，大货车突然溜坡，导致妻子意外身亡。

据海门市公安局刑警大队三星中队的办案刑警介绍，事发当天早上，李某和妻子周某开着货车出门送货，刚出家门不久，便接到老板临时取消送货的电话，于是夫妻俩便折回家中。

从公路转盘西南角的斜坡下去便是李某家，夫妻俩将货车停放在斜坡上。因为李某的二手货车有些年份了，手刹失灵。按照正常的操作，车子挂挡便可以防止溜坡，“但他觉得长期挂挡制动车会损伤车子，便习惯性用木头卡在后轮。”办案刑警称，事发当时，李某停车后记得从反光镜看到，木头已经卡好，他便先下车径直回了家。

结果，他刚进家门几分钟，

对面的邻居匆匆来喊，“你老婆被车撞了！”大惊失色的李某跑出家门，发现原本停好的货车溜坡了，而妻子周某倒在血泊当中。

丈夫是否因为过失需要对妻子的死承担刑事责任？警方目前初步排除人为故意破坏的可能性，案件暂时移交至三星派出所处理。交警部门和法医的认定工作仍在进行中，现代快报会继续跟踪报道。

开业庆典上经常会用氢气球，但也屡屡发生意外。2014年底，河南省两家公司用的氢气球，飘到数百公里外的盐城滨海，爆炸后导致两名儿童死亡。日前，滨海法院对此案作出一审判决，两家公司赔偿受害人家属共计85万元。现代快报记者了解到，目前，被告已向盐城市中级人民法院提起上诉。

现代快报/ZAKER南京记者 姜振军



## 氢气球爆炸致两儿童死亡 使用单位判赔85万

两家河南公司不服，已向盐城中院提起上诉

### ●●● 事发

#### 几百公里外飘来氢气球致人死亡

2014年11月15日上午，河南某县一量贩公司所属的购物广场开业。当天，河南某文化传播公司负责开业庆典活动。活动结束后，一个广告氢气球脱落飘走。

6天后的11月21日，这个气球飘了数百公里，落在了盐城滨海县天场镇绿杨村小红(化名)家门前。小红把气球捡回家，并一直放在家中。当年12月11日下午5点左右，小红和另外

几个孩子在家里玩气球，气球突然发生爆炸。小红家的房屋倒塌，包括小红在内的4名儿童和一名大人被埋压。最终，其中两名儿童经医院抢救无效身亡，另3人不同程度受伤。

因为气球下方系着的宣传条幅上印有“热烈祝贺河南某购物广场盛大开业”字样，受害人家属就此锁定了气球的使用方，并将相关单位告上法院。

### ●●● 判决

#### 两单位承担主要责任赔偿85万元

近日，滨海县人民法院审理了这起因氢气球爆炸致人伤亡引发的损害责任纠纷一案，并作出一审判决，制作气球的河南某文化传播公司与使用气球的某量贩公司分别被判赔偿51万余元、34万余元。

法院审理认为，该案是高度危险物遗失造成的损害，河南某文化传播公司在未取得使用资质的情况下施放氢气球，

明显具有过错，河南某量贩公司在选用庆典组织者时未能尽到审查义务，也有一定过错。

“小红捡到气球放在家中多日，大人都没有阻止。”另外，小红等儿童的监护人未能尽到监护职责。据此，法院认定两公司连带承担60%的赔偿责任，并作出上述一审判决。目前，两家公司不服一审判决，已向盐城中院提起上诉。

### ▶ 相关新闻

#### 炸伤常熟父子氢气球 来源初步确定

快报讯(记者 何洁)8月12日，快报报道《上海飘来氢气球爆炸，常熟父子俩严重烧伤》一文，引发读者关注。8月1日，常熟白茆镇的菜农王家父子发现自家门口树上挂着一只不知哪里飘来的大型气球，觉得碍事，两人便想把它扯下来，可没

想突然发生爆炸。两人都造成30%左右的烧伤，目前仍在医院接受治疗。昨天，记者了解到，常熟警方已经前去上海嘉定进行过调查，初步确定氢气球来自台北风情街。今天常熟警方还将前往上海调取监控作进一步调查。

## 民房失火 3人不幸身亡

系人为纵火，嫌疑人被滨海警方控制

快报讯(记者 姜振军)一家三口被烧死了。8月18日上午，一则令人痛心的消息在盐城市滨海县传开。现代快报记者核实，消息属实，目前警方确定是一起人为纵火案，嫌疑人已被控制。

据网友爆料，17日夜里，滨海县五汛镇北垞莫湾村发生一起火灾，一家老少三代三人当场死亡，房屋全部被烧毁。死者中包括一名女子，据说已怀有身孕，还有一位63岁的老奶奶和一名9岁的孩子。

记者从现场目击者发来的视频中看到：当时民房里火光冲天，屋顶、窗户以及屋内的物品几乎被烧光，只剩下三面

墙。另一个视频里，警车赶到现场，并对事发位置进行封锁。

据知情村民称，火灾中有一名男子被烧成重伤跳进河中，后被人救上来，连夜送往盐城救治。这名男子是名瓦匠，今年50岁，此人可能是嫌疑人。

18日下午滨海县公安局发布消息称：8月17日23时许，五汛镇莫湾村二组王某家房屋起火，有人被困。接报后，公安局迅速启动应急处置预案，组织警力赶赴现场处置。经现场勘查和调查访问等工作，确定这是一起纵火案件，致3人死亡。目前，犯罪嫌疑人已被抓获，案件正在进一步侦查之中。